
豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問１　年齢
1. 18～19歳 24 ( 1.2)
2. 20～29歳 116 ( 6.0)
3. 30～39歳 248 ( 12.9)
4. 40～49歳 330 ( 17.2)
5. 50～59歳 320 ( 16.6)
6. 60～69歳 401 ( 20.9)
7. 70～79歳 321 ( 16.7)
8. 80歳以上 160 ( 8.3)
9. 無回答 3 ( 0.2)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問２　性別
1. 男性 827 ( 43.0)
2. 女性 1,079 ( 56.1)
3. 無回答 17 ( 0.9)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問３　職業
1. 自営業 231 ( 12.0)
2. 勤め(全日・正規) 550 ( 28.6)
3. 勤め(全日・非正規) 95 ( 4.9)
4. 勤め(パートタイム) 197 ( 10.2)
5. 専業の主婦(主夫) 267 ( 13.9)
6. 学生 52 ( 2.7)
7. 無職 432 ( 22.5)
8. その他 76 ( 4.0)
9. 無回答 23 ( 1.2)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問４　世帯の構成
1. 単身者 402 ( 20.9)
2. 夫婦のみ 457 ( 23.8)
3. 親と子(二世代) 852 ( 44.3)
4. 三世代 126 ( 6.6)
5. その他 70 ( 3.6)
6. 無回答 16 ( 0.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問4‐1　[問4で3または4と回答した方]あなたの家族に中学生以下のお子さんは、何人いらっしゃいますか
1. いない 616 ( 63.0)
2. １人 186 ( 19.0)
3. ２人 138 ( 14.1)
4. ３人以上 22 ( 2.2)
5. 無回答 16 ( 1.6)

合  計 978 ( 100.0) 0

問５　あなたは区内に親戚がいますか
1. つき合いのある親戚がいる 576 ( 30.0)
2. いるが日頃つき合いはない 131 ( 6.8)
3. いない 1,200 ( 62.4)
4. 無回答 16 ( 0.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問６　あなたは生まれてから、ずっと豊島区にお住まいですか
1. ずっと住んでいる(一時的に豊島区を離れた人も含む) 486 ( 25.3)
2. 他の地域からきた 1,423 ( 74.0)
3. 無回答 14 ( 0.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問７　あなたの豊島区にお住まいの年数について
1. ２年以上～５年未満 211 ( 11.0)
2. ５年以上～10年未満 253 ( 13.2)
3. 10年以上～20年未満 362 ( 18.8)
4. 20年以上 1,092 ( 56.8)
5. 無回答 5 ( 0.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問８　あなたのお住まいの形態について
1. 一戸建て(持ち家) 882 ( 45.9)
2. 一戸建て(借家) 39 ( 2.0)
3. 集合住宅(分譲) 413 ( 21.5)
4. 集合住宅(賃貸) 497 ( 25.8)
5. その他 75 ( 3.9)
6. 無回答 17 ( 0.9)

合  計 1,923 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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区民意識調査の集計結果（速報）について
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資料４－３
【調査の概要】

調査区域 ：豊島区全域
調査対象 ：区内に２年以上在住する18歳以上の区民
標 本 数 ：5,000人
抽出方法 ：住民基本台帳から区内を５地域に分割し、各地域より1,000人を無作為抽出
調査方法 ：自記式調査票による郵送配布・郵送回収
調査時期 ：平成26年10月
回収状況 ：回収数1,923件　回収率38.5％　　※現時点で未集計の調査票については今後集計に反映する。
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問９　あなたのお住まいの町名について
1. 駒込 129 ( 6.7)
2. 巣鴨 120 ( 6.2)
3. 西巣鴨 101 ( 5.3)
4. 北大塚 78 ( 4.1)
5. 南大塚 114 ( 5.9)
6. 上池袋 126 ( 6.6)
7. 東池袋 115 ( 6.0)
8. 南池袋 57 ( 3.0)
9. 西池袋 118 ( 6.1)
10. 池袋 130 ( 6.8)
11. 池袋本町 134 ( 7.0)
12. 雑司が谷 82 ( 4.3)
13. 高田 83 ( 4.3)
14. 目白 116 ( 6.0)
15. 南長崎 101 ( 5.3)
16. 長崎 98 ( 5.1)
17. 千早 85 ( 4.4)
18. 要町 60 ( 3.1)
19. 高松 38 ( 2.0)
20. 千川 28 ( 1.5)
21. 無回答 10 ( 0.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問10　あなたは、豊島区に愛着を感じていますか
1. 愛着を感じている 1,059 ( 55.1)
2. やや愛着を感じている 634 ( 33.0)
3. あまり愛着を感じていない 162 ( 8.4)
4. 愛着を感じていない 47 ( 2.4)
5. 無回答 21 ( 1.1)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問11　あなたは、これからも豊島区内に住み続けたいですか
1. いつまでも住み続けたい 878 ( 45.7)
2. 当分住み続けたい 841 ( 43.7)
3. 住み続けたいが転居せざるをえない事情がある 96 ( 5.0)
4. 他の地域・区市町村に転居したい 77 ( 4.0)
5. 無回答 31 ( 1.6)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問11‐1　[問11で1または2と回答した方]住み続けたい理由は何ですか(複数回答)
1. 地域になじみがあるから 838 ( 48.7)
2. 先祖代々受け継いでいる土地だから 198 ( 11.5)
3. 持ち家だから 891 ( 51.8)
4. 親や子どもと一緒(近く)に住んでいるから 324 ( 18.8)
5. 親戚が近くに住んでいるから 159 ( 9.2)
6. 友人・知人が近くに住んでいるから 431 ( 25.1)
7. 近所づきあいがうまくいっているから 276 ( 16.1)
8. 買い物など日常生活に便利だから 1,165 ( 67.8)
9. 通勤・通学に便利だから 772 ( 44.9)
10. 仕事の関係上、住む必要があるから 144 ( 8.4)
11. 子育て環境が充実しているから 25 ( 1.5)
12. 子どもの教育のため、住む必要があるから 41 ( 2.4)
13. 教育環境が良いから 52 ( 3.0)
14. 文化的な環境が良いから 166 ( 9.7)
15. 福祉や医療が充実しているから 154 ( 9.0)
16. 住環境が良いから 364 ( 21.2)
17. 自然環境が良いから 91 ( 5.3)
18. 治安が良いから 286 ( 16.6)
19. 防災面で安全だから 148 ( 8.6)
20. 公共施設が充実しているから 147 ( 8.6)
21. その他 46 ( 2.7)
22. 無回答 13 ( 0.8)

合  計 6,731 ( 391.6) 0
回答者数 1,719 ( 100.0)
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問11‐2　[問11で3または4と回答した方]転居せざるをえない、転居したい理由は何ですか(複数回答)
1. 地域になじみがないから 20 ( 11.6)
2. 先祖代々受け継いでいる土地ではないから 10 ( 5.8)
3. 持ち家に住みたいから 23 ( 13.3)
4. 家が手狭になったから 23 ( 13.3)
5. 親や子どもの近くに住みたいから 24 ( 13.9)
6. 親戚の近くに住みたいから 5 ( 2.9)
7. 友人・知人の近くに住みたいから 7 ( 4.0)
8. 近所づきあいがうまくいっていないから 12 ( 6.9)
9. 買い物など日常生活に不便だから 14 ( 8.1)
10. 通勤・通学に不便だから 7 ( 4.0)
11. 仕事の関係上、転居する必要があるから 27 ( 15.6)
12. 子育て環境が充実していないから 25 ( 14.5)
13. 子どもの教育のため、転居する必要があるから 11 ( 6.4)
14. 教育環境が良くないから 20 ( 11.6)
15. 文化的な環境が良くないから 14 ( 8.1)
16. 福祉や医療が充実していないから 17 ( 9.8)
17. 住環境が良くないから 32 ( 18.5)
18. 自然環境が良くないから 35 ( 20.2)
19. 治安が良くないから 30 ( 17.3)
20. 防災面で不安だから 18 ( 10.4)
21. 公共施設が充実していないから 22 ( 12.7)
22. その他 47 ( 27.2)
23. 無回答 4 ( 2.3)

合  計 447 ( 258.4) 0
回答者数 173 ( 100.0)

問12　現在の豊島区の｢イメージ｣を表すとしたら、どのような表現がふさわしいと思いますか(３つまで)
1. 賑わいのあるまち 900 ( 46.8)
2. 閑静なまち 176 ( 9.2)
3. 文化・歴史のあるまち 410 ( 21.3)
4. 多様なまち 947 ( 49.2)
5. 成熟したまち 138 ( 7.2)
6. 温かみのあるまち 269 ( 14.0)
7. 落ち着いたまち 240 ( 12.5)
8. 安全・安心なまち 299 ( 15.5)
9. 清潔なまち 106 ( 5.5)
10. その他 149 ( 7.7)
11. 無回答 42 ( 2.2)

合  計 3,676 ( 191.2) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問13　将来(おおよそ10年後)の豊島区はどのような｢イメージ｣のまちになっていてほしいですか(３つまで)
1. 賑わいのあるまち 496 ( 25.8)
2. 閑静なまち 187 ( 9.7)
3. 文化・歴史のあるまち 366 ( 19.0)
4. 多様なまち 342 ( 17.8)
5. 成熟したまち 245 ( 12.7)
6. 温かみのあるまち 604 ( 31.4)
7. 落ち着いたまち 367 ( 19.1)
8. 安全・安心なまち 1,213 ( 63.1)
9. 清潔なまち 654 ( 34.0)
10. その他 67 ( 3.5)
11. 無回答 45 ( 2.3)

合  計 4,586 ( 238.5) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問14　現在の豊島区の｢良いところ｣を挙げるとすれば、どのようなところだと思いますか(複数回答)
1. 生活環境が良い 462 ( 24.0)
2. 街並みが美しい 49 ( 2.5)
3. 交通の便が良い 1,746 ( 90.8)
4. 買い物に便利である 1,444 ( 75.1)
5. 公共施設が充実している 242 ( 12.6)
6. 商売・事業が営みやすい 88 ( 4.6)
7. 働く場が多い 141 ( 7.3)
8. 子育てがしやすい 47 ( 2.4)
9. 教育環境が良い 72 ( 3.7)
10. 福祉・医療環境が充実している 188 ( 9.8)
11. 治安が良い 269 ( 14.0)
12. 防災対策が充実している 106 ( 5.5)
13. 住環境が良い 255 ( 13.3)
14. 自然が豊かである 98 ( 5.1)
15. 地域のコミュニティがしっかりしている 143 ( 7.4)
16. 区政への参画機会が多い 26 ( 1.4)
17. 生涯学習の機会が多い 94 ( 4.9)
18. 文化・歴史が感じられる 251 ( 13.1)
19. 観光資源が多い 63 ( 3.3)
20. 国際化が進んでいる 103 ( 5.4)
21. その他 19 ( 1.0)
22. 無回答 34 ( 1.8)

合  計 5,940 ( 308.9) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問15　現在の豊島区の｢改善すべきところ｣を挙げるとすれば、どのようなところだと思いますか(複数回答)
1. 生活環境が良くない 211 ( 11.0)
2. 街並みが美しくない 562 ( 29.2)
3. 交通の便が良くない 34 ( 1.8)
4. 買い物に不便である 85 ( 4.4)
5. 公共施設が少ない 299 ( 15.5)
6. 商売・事業が営みにくい 76 ( 4.0)
7. 働く場が少ない 88 ( 4.6)
8. 子育てがしにくい 249 ( 12.9)
9. 教育環境が良くない 159 ( 8.3)
10. 福祉・医療環境が不十分である 385 ( 20.0)
11. 治安が良くない 684 ( 35.6)
12. 防災対策が不十分である 432 ( 22.5)
13. 住環境が良くない 229 ( 11.9)
14. 自然が豊かでない 684 ( 35.6)
15. 地域のコミュニティが希薄化している 358 ( 18.6)
16. 区政への参画機会が少ない 156 ( 8.1)
17. 生涯学習の機会が少ない 147 ( 7.6)
18. 文化・歴史が感じられない 229 ( 11.9)
19. 観光資源が少ない 276 ( 14.4)
20. 国際化が進んでいない 163 ( 8.5)
21. その他 162 ( 8.4)
22. 無回答 143 ( 7.4)

合  計 5,811 ( 302.2) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
１．地域の中で、高齢者等を見守り、支え合うような人と人とのつながりがある
1. どちらかというとそう思う 310 ( 16.1)
2. どちらともいえない 825 ( 42.9)
3. どちらかというとそう思わない 531 ( 27.6)
4. 無回答 257 ( 13.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
２．高齢者等一人ひとりの状態に合わせた、きめ細やかな介護や生活支援サービスが受けられる
1. どちらかというとそう思う 194 ( 10.1)
2. どちらともいえない 996 ( 51.8)
3. どちらかというとそう思わない 429 ( 22.3)
4. 無回答 304 ( 15.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
３．民間事業者等による介護や福祉のサービスの質が高く、身近な相談窓口を安心して利用できる
1. どちらかというとそう思う 209 ( 10.9)
2. どちらともいえない 1,022 ( 53.1)
3. どちらかというとそう思わない 337 ( 17.5)
4. 無回答 355 ( 18.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
４．必要な支援を受けながら、高齢者や障害者が自立した生活を営むことができる
1. どちらかというとそう思う 179 ( 9.3)
2. どちらともいえない 964 ( 50.1)
3. どちらかというとそう思わない 411 ( 21.4)
4. 無回答 369 ( 19.2)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
５．要介護状態になることを未然に防ぐための、介護予防に関するサービスや情報がある
1. どちらかというとそう思う 213 ( 11.1)
2. どちらともいえない 883 ( 45.9)
3. どちらかというとそう思わない 475 ( 24.7)
4. 無回答 352 ( 18.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
６．高齢者や障害者が、社会参加し、交流しながら、いきいきとした生活を送っている
1. どちらかというとそう思う 192 ( 10.0)
2. どちらともいえない 920 ( 47.8)
3. どちらかというとそう思わない 456 ( 23.7)
4. 無回答 355 ( 18.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
７．グループホームや特別養護老人ホームなどが地域の中に整備されている
1. どちらかというとそう思う 277 ( 14.4)
2. どちらともいえない 765 ( 39.8)
3. どちらかというとそう思わない 534 ( 27.8)
4. 無回答 347 ( 18.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　現在の評価　①福祉
８．生活保護など、生活の保障がなされ、安定した生活をおくることができる
1. どちらかというとそう思う 191 ( 9.9)
2. どちらともいえない 995 ( 51.7)
3. どちらかというとそう思わない 347 ( 18.0)
4. 無回答 390 ( 20.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　②健康
９．子どもから高齢者まで、健康づくりに取り組むための、多様な機会や場、情報がある
1. どちらかというとそう思う 369 ( 19.2)
2. どちらともいえない 870 ( 45.2)
3. どちらかというとそう思わない 389 ( 20.2)
4. 無回答 295 ( 15.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　②健康
10．がんに関する正しい知識が広がり、がん検診が受けやすい環境にある
1. どちらかというとそう思う 665 ( 34.6)
2. どちらともいえない 757 ( 39.4)
3. どちらかというとそう思わない 238 ( 12.4)
4. 無回答 263 ( 13.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　②健康
11．健康診断や保健指導、相談など、疾病を予防するための保健サービスが充実している
1. どちらかというとそう思う 568 ( 29.5)
2. どちらともいえない 871 ( 45.3)
3. どちらかというとそう思わない 220 ( 11.4)
4. 無回答 264 ( 13.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　②健康
12．感染症や食中毒等に不安を感じることが少ない　　　　　
1. どちらかというとそう思う 537 ( 27.9)
2. どちらともいえない 853 ( 44.4)
3. どちらかというとそう思わない 244 ( 12.7)
4. 無回答 289 ( 15.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　②健康
13．誰もが身近な場所で適切な医療サービスの提供を安心して受けられる
1. どちらかというとそう思う 579 ( 30.1)
2. どちらともいえない 839 ( 43.6)
3. どちらかというとそう思わない 245 ( 12.7)
4. 無回答 260 ( 13.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　③子育て
14．家庭・学校・地域の中で、子どもの視点に立った子育てが行われている
1. どちらかというとそう思う 177 ( 9.2)
2. どちらともいえない 1,002 ( 52.1)
3. どちらかというとそう思わない 245 ( 12.7)
4. 無回答 499 ( 25.9)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　③子育て
15．いじめや虐待から子どもを守る体制が整備されている
1. どちらかというとそう思う 77 ( 4.0)
2. どちらともいえない 981 ( 51.0)
3. どちらかというとそう思わない 355 ( 18.5)
4. 無回答 510 ( 26.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　③子育て
16．子どもが、友だちと交流しながらのびのびと遊ぶことができる
1. どちらかというとそう思う 215 ( 11.2)
2. どちらともいえない 830 ( 43.2)
3. どちらかというとそう思わない 369 ( 19.2)
4. 無回答 509 ( 26.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　③子育て
17．子育ての悩みを一人で抱えることなく、気軽に相談したり、親同士が交流する場や機会がある
1. どちらかというとそう思う 156 ( 8.1)
2. どちらともいえない 967 ( 50.3)
3. どちらかというとそう思わない 289 ( 15.0)
4. 無回答 511 ( 26.6)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　③子育て
18．家庭の状況に応じた子育てサービスが利用できる
1. どちらかというとそう思う 129 ( 6.7)
2. どちらともいえない 946 ( 49.2)
3. どちらかというとそう思わない 315 ( 16.4)
4. 無回答 533 ( 27.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　現在の評価　③子育て
19．区と民間事業者が連携を深めながら、保育サービスの向上や施設整備が図られている
1. どちらかというとそう思う 131 ( 6.8)
2. どちらともいえない 927 ( 48.2)
3. どちらかというとそう思わない 335 ( 17.4)
4. 無回答 530 ( 27.6)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　④教育
20．地域・家庭と幼稚園・保育園等が協力しあい、充実した幼児教育が行われている
1. どちらかというとそう思う 206 ( 10.7)
2. どちらともいえない 934 ( 48.6)
3. どちらかというとそう思わない 249 ( 12.9)
4. 無回答 534 ( 27.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　④教育
21．子どもの基礎的な学力や豊かな人間性が身についている　　　　　
1. どちらかというとそう思う 184 ( 9.6)
2. どちらともいえない 949 ( 49.3)
3. どちらかというとそう思わない 258 ( 13.4)
4. 無回答 532 ( 27.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　④教育
22．地域や保護者による学校教育への関わりを通じ、特色ある学校づくりがなされている
1. どちらかというとそう思う 211 ( 11.0)
2. どちらともいえない 929 ( 48.3)
3. どちらかというとそう思わない 230 ( 12.0)
4. 無回答 553 ( 28.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　④教育
23．小・中学校の施設が適切に維持され、教育設備が整っている
1. どちらかというとそう思う 404 ( 21.0)
2. どちらともいえない 805 ( 41.9)
3. どちらかというとそう思わない 179 ( 9.3)
4. 無回答 535 ( 27.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　④教育
24．学校の周辺及び通学路が安全である
1. どちらかというとそう思う 335 ( 17.4)
2. どちらともいえない 731 ( 38.0)
3. どちらかというとそう思わない 371 ( 19.3)
4. 無回答 486 ( 25.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　④教育
25．家庭での教育に対する支援が充実している
1. どちらかというとそう思う 74 ( 3.8)
2. どちらともいえない 974 ( 50.7)
3. どちらかというとそう思わない 303 ( 15.8)
4. 無回答 572 ( 29.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　④教育
26．学校づくりに保護者や地域住民が関心を持ち、積極的に連携を深めている
1. どちらかというとそう思う 196 ( 10.2)
2. どちらともいえない 921 ( 47.9)
3. どちらかというとそう思わない 260 ( 13.5)
4. 無回答 546 ( 28.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
27．町会等の活動やボランティア活動など様々な地域活動が活発に行われている
1. どちらかというとそう思う 472 ( 24.5)
2. どちらともいえない 818 ( 42.5)
3. どちらかというとそう思わない 293 ( 15.2)
4. 無回答 340 ( 17.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
28．さまざまな地域活動団体やNPO、企業、大学、行政等の連携によるまちづくりが進んでいる
1. どちらかというとそう思う 230 ( 12.0)
2. どちらともいえない 925 ( 48.1)
3. どちらかというとそう思わない 369 ( 19.2)
4. 無回答 399 ( 20.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
29．地域活動のための施設やスペースがあり、子どもから高齢者までの多様な世代が交流している
1. どちらかというとそう思う 208 ( 10.8)
2. どちらともいえない 820 ( 42.6)
3. どちらかというとそう思わない 515 ( 26.8)
4. 無回答 380 ( 19.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
30．町会・自治会活動、地域貢献活動への参加が広がっている
1. どちらかというとそう思う 238 ( 12.4)
2. どちらともいえない 869 ( 45.2)
3. どちらかというとそう思わない 445 ( 23.1)
4. 無回答 371 ( 19.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
31．地域の課題に対する関心が高まっている
1. どちらかというとそう思う 128 ( 6.7)
2. どちらともいえない 823 ( 42.8)
3. どちらかというとそう思わない 548 ( 28.5)
4. 無回答 424 ( 22.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
32．地域で外国人との交流がある
1. どちらかというとそう思う 91 ( 4.7)
2. どちらともいえない 568 ( 29.5)
3. どちらかというとそう思わない 853 ( 44.4)
4. 無回答 411 ( 21.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
33．地域社会において平和と人権が尊重されている
1. どちらかというとそう思う 228 ( 11.9)
2. どちらともいえない 952 ( 49.5)
3. どちらかというとそう思わない 326 ( 17.0)
4. 無回答 417 ( 21.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑤コミュニティ・協働
34．男女が共同で社会に参画できる
1. どちらかというとそう思う 257 ( 13.4)
2. どちらともいえない 949 ( 49.3)
3. どちらかというとそう思わない 282 ( 14.7)
4. 無回答 435 ( 22.6)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
35．運動ができ、災害時にも有効な比較的規模の大きな公園がある
1. どちらかというとそう思う 314 ( 16.3)
2. どちらともいえない 487 ( 25.3)
3. どちらかというとそう思わない 868 ( 45.1)
4. 無回答 254 ( 13.2)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
36．街路樹や生垣など、街を歩いていて緑が多い
1. どちらかというとそう思う 376 ( 19.6)
2. どちらともいえない 657 ( 34.2)
3. どちらかというとそう思わない 640 ( 33.3)
4. 無回答 250 ( 13.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
37．騒音、大気汚染などに悩まされることがない         
1. どちらかというとそう思う 356 ( 18.5)
2. どちらともいえない 617 ( 32.1)
3. どちらかというとそう思わない 668 ( 34.7)
4. 無回答 282 ( 14.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
38．温室効果ガス削減に向けた事業者・区民への支援が充実している
1. どちらかというとそう思う 58 ( 3.0)
2. どちらともいえない 865 ( 45.0)
3. どちらかというとそう思わない 638 ( 33.2)
4. 無回答 362 ( 18.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
39．ヒートアイランド対策や地球温暖化対策など、環境に配慮した行動が広がっている
1. どちらかというとそう思う 66 ( 3.4)
2. どちらともいえない 737 ( 38.3)
3. どちらかというとそう思わない 773 ( 40.2)
4. 無回答 347 ( 18.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
40．道路や公園、街角などにポイ捨てや落書きがなくきれいである     
1. どちらかというとそう思う 347 ( 18.0)
2. どちらともいえない 666 ( 34.6)
3. どちらかというとそう思わない 662 ( 34.4)
4. 無回答 248 ( 12.9)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

7



豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
41．ごみを減らす努力やリサイクル活動が活発に行われている
1. どちらかというとそう思う 483 ( 25.1)
2. どちらともいえない 818 ( 42.5)
3. どちらかというとそう思わない 353 ( 18.4)
4. 無回答 269 ( 14.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑥環境
42．地域実態に応じたごみの効率的な収集・運搬業務が行われている
1. どちらかというとそう思う 843 ( 43.8)
2. どちらともいえない 655 ( 34.1)
3. どちらかというとそう思わない 167 ( 8.7)
4. 無回答 258 ( 13.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
43．地域特性にあわせたまちづくりが進み、快適な街並みが生まれている
1. どちらかというとそう思う 269 ( 14.0)
2. どちらともいえない 945 ( 49.1)
3. どちらかというとそう思わない 388 ( 20.2)
4. 無回答 321 ( 16.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
44．まちの中で地域の個性や文化、歴史を感じることができる
1. どちらかというとそう思う 430 ( 22.4)
2. どちらともいえない 778 ( 40.5)
3. どちらかというとそう思わない 405 ( 21.1)
4. 無回答 310 ( 16.1)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
45．池袋周辺で、新宿、渋谷などにない魅力あるまちづくりが進んでいる
1. どちらかというとそう思う 386 ( 20.1)
2. どちらともいえない 724 ( 37.6)
3. どちらかというとそう思わない 528 ( 27.5)
4. 無回答 285 ( 14.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
46．新庁舎整備をはじめとして、池袋駅を中心とした広範なまちづくりが進んでいる
1. どちらかというとそう思う 607 ( 31.6)
2. どちらともいえない 714 ( 37.1)
3. どちらかというとそう思わない 313 ( 16.3)
4. 無回答 289 ( 15.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
47．駅及び駅周辺が整備され、利用しやすくにぎわっている
1. どちらかというとそう思う 677 ( 35.2)
2. どちらともいえない 701 ( 36.5)
3. どちらかというとそう思わない 267 ( 13.9)
4. 無回答 278 ( 14.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
48．地域に住みつづけるための住宅制度が充実している
1. どちらかというとそう思う 91 ( 4.7)
2. どちらともいえない 924 ( 48.0)
3. どちらかというとそう思わない 581 ( 30.2)
4. 無回答 327 ( 17.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
49．単身向け、ファミリー向けなど、良質な住宅がバランスよく供給されている            
1. どちらかというとそう思う 153 ( 8.0)
2. どちらともいえない 808 ( 42.0)
3. どちらかというとそう思わない 626 ( 32.6)
4. 無回答 336 ( 17.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
50．身近な生活道路が快適に通行できる 
1. どちらかというとそう思う 457 ( 23.8)
2. どちらともいえない 693 ( 36.0)
3. どちらかというとそう思わない 477 ( 24.8)
4. 無回答 296 ( 15.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
51．駅周辺に駐輪場が整備され、放置自転車が少なくなっている      
1. どちらかというとそう思う 715 ( 37.2)
2. どちらともいえない 529 ( 27.5)
3. どちらかというとそう思わない 421 ( 21.9)
4. 無回答 258 ( 13.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0 20 40 60 80 100%
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑦都市再生
52．鉄道・バス等の交通が便利である        
1. どちらかというとそう思う 1,410 ( 73.3)
2. どちらともいえない 224 ( 11.6)
3. どちらかというとそう思わない 50 ( 2.6)
4. 無回答 239 ( 12.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑧安全・安心
53．家庭、住民一人ひとりの防災意識や災害発生時の行動力が高まっている
1. どちらかというとそう思う 222 ( 11.5)
2. どちらともいえない 1,032 ( 53.7)
3. どちらかというとそう思わない 362 ( 18.8)
4. 無回答 307 ( 16.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑧安全・安心
54．震災時の避難、救援体制など、街全体として災害への備えができている
1. どちらかというとそう思う 166 ( 8.6)
2. どちらともいえない 950 ( 49.4)
3. どちらかというとそう思わない 507 ( 26.4)
4. 無回答 300 ( 15.6)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑧安全・安心
55．建物の耐火･耐震化や、狭い路地の解消など、災害に強いまちづくりが進んでいる
1. どちらかというとそう思う 182 ( 9.5)
2. どちらともいえない 788 ( 41.0)
3. どちらかというとそう思わない 658 ( 34.2)
4. 無回答 295 ( 15.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑧安全・安心
56．集中豪雨による都市型水害が発生する不安が少ない
1. どちらかというとそう思う 602 ( 31.3)
2. どちらともいえない 747 ( 38.8)
3. どちらかというとそう思わない 310 ( 16.1)
4. 無回答 264 ( 13.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑧安全・安心
57．治安がよく、安心して暮らせる                              
1. どちらかというとそう思う 381 ( 19.8)
2. どちらともいえない 752 ( 39.1)
3. どちらかというとそう思わない 514 ( 26.7)
4. 無回答 276 ( 14.4)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑧安全・安心
58．交通事故が少ない                                                            
1. どちらかというとそう思う 361 ( 18.8)
2. どちらともいえない 895 ( 46.5)
3. どちらかというとそう思わない 355 ( 18.5)
4. 無回答 312 ( 16.2)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑨観光・産業
59．商業地や鉄道駅周辺地域がにぎわい、多くの人が訪れている  
1. どちらかというとそう思う 1,202 ( 62.5)
2. どちらともいえない 384 ( 20.0)
3. どちらかというとそう思わない 71 ( 3.7)
4. 無回答 266 ( 13.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑨観光・産業
60．テレビや新聞・雑誌で、豊島区をイメージアップする情報がよく紹介される
1. どちらかというとそう思う 481 ( 25.0)
2. どちらともいえない 780 ( 40.6)
3. どちらかというとそう思わない 382 ( 19.9)
4. 無回答 280 ( 14.6)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑨観光・産業
61．観光情報や物産など、地方の情報に接することができる
1. どちらかというとそう思う 361 ( 18.8)
2. どちらともいえない 859 ( 44.7)
3. どちらかというとそう思わない 395 ( 20.5)
4. 無回答 308 ( 16.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑨観光・産業
62．新たに区内で事業を起こそうとする人が増えている
1. どちらかというとそう思う 69 ( 3.6)
2. どちらともいえない 990 ( 51.5)
3. どちらかというとそう思わない 465 ( 24.2)
4. 無回答 399 ( 20.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑨観光・産業
63．地域のなかで商店街、地場産業が活発に事業展開している
1. どちらかというとそう思う 149 ( 7.7)
2. どちらともいえない 797 ( 41.4)
3. どちらかというとそう思わない 621 ( 32.3)
4. 無回答 356 ( 18.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑨観光・産業
64．消費生活でトラブルに悩まされず、相談窓口も充実している
1. どちらかというとそう思う 113 ( 5.9)
2. どちらともいえない 1,087 ( 56.5)
3. どちらかというとそう思わない 348 ( 18.1)
4. 無回答 375 ( 19.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
65．文化・芸術活動が生活やまちに活力を与えている
1. どちらかというとそう思う 518 ( 26.9)
2. どちらともいえない 852 ( 44.3)
3. どちらかというとそう思わない 230 ( 12.0)
4. 無回答 323 ( 16.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
66．文化イベントなどによる新たな文化・芸術の育成、発信が活発である
1. どちらかというとそう思う 521 ( 27.1)
2. どちらともいえない 841 ( 43.7)
3. どちらかというとそう思わない 215 ( 11.2)
4. 無回答 346 ( 18.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
67．歴史的財産である文化財や文化資源が大切に保存・活用されている  
1. どちらかというとそう思う 417 ( 21.7)
2. どちらともいえない 939 ( 48.8)
3. どちらかというとそう思わない 212 ( 11.0)
4. 無回答 355 ( 18.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
68．劇場や美術館、博物館など、文化・芸術を鑑賞する施設や機会が多い  
1. どちらかというとそう思う 619 ( 32.2)
2. どちらともいえない 729 ( 37.9)
3. どちらかというとそう思わない 257 ( 13.4)
4. 無回答 318 ( 16.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
69．文化・芸術活動に参加できる場があり、リーダーとなる人材も育っている
1. どちらかというとそう思う 106 ( 5.5)
2. どちらともいえない 1,010 ( 52.5)
3. どちらかというとそう思わない 409 ( 21.3)
4. 無回答 398 ( 20.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
70．図書館や公開講座など、多様な生涯学習を選択する機会がある  
1. どちらかというとそう思う 448 ( 23.3)
2. どちらともいえない 840 ( 43.7)
3. どちらかというとそう思わない 298 ( 15.5)
4. 無回答 337 ( 17.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
71．地域のなかで自主的に生涯学習活動を行う人材が育っている
1. どちらかというとそう思う 89 ( 4.6)
2. どちらともいえない 1,042 ( 54.2)
3. どちらかというとそう思わない 394 ( 20.5)
4. 無回答 398 ( 20.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問16　地域の生活環境　現在の評価　⑩文化
72．地域でスポーツに親しむ環境や機会がある                
1. どちらかというとそう思う 290 ( 15.1)
2. どちらともいえない 815 ( 42.4)
3. どちらかというとそう思わない 474 ( 24.6)
4. 無回答 344 ( 17.9)

合  計 1,923 ( 100.0) 0
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　今後の優先度(３つ)
①福祉
1. 地域の中で、高齢者等を見守り、支え合うような人と人とのつながりがある 530 ( 27.6)
2. 高齢者等一人ひとりの状態に合わせた、きめ細やかな介護や生活支援サービスが受けられる 738 ( 38.4)
3. 民間事業者等による介護や福祉のサービスの質が高く、身近な相談窓口を安心して利用できる 424 ( 22.0)
4. 必要な支援を受けながら、高齢者や障害者が自立した生活を営むことができる 696 ( 36.2)
5. 要介護状態になることを未然に防ぐための、介護予防に関するサービスや情報がある 487 ( 25.3)
6. 高齢者や障害者が、社会参加し、交流しながら、いきいきとした生活を送っている 452 ( 23.5)
7. グループホームや特別養護老人ホームなどが地域の中に整備されている 643 ( 33.4)
8. 生活保護など、生活の保障がなされ、安定した生活をおくることができる 364 ( 18.9)
9. 無回答 434 ( 22.6)

合  計 4,768 ( 247.9) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(２つ)
②健康
1. 子どもから高齢者まで、健康づくりに取り組むための、多様な機会や場、情報がある 660 ( 34.3)
2. がんに関する正しい知識が広がり、がん検診が受けやすい環境にある 349 ( 18.1)
3. 健康診断や保健指導、相談など、疾病を予防するための保健サービスが充実している 658 ( 34.2)
4. 感染症や食中毒等に不安を感じることが少ない 240 ( 12.5)
5. 誰もが身近な場所で適切な医療サービスの提供を安心して受けられる 1,005 ( 52.3)
6. 無回答 424 ( 22.0)

合  計 3,336 ( 173.5) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(２つ)
③子育て
1. 家庭・学校・地域の中で、子どもの視点に立った子育てが行われている 314 ( 16.3)
2. いじめや虐待から子どもを守る体制が整備されている 515 ( 26.8)
3. 子どもが、友だちと交流しながらのびのびと遊ぶことができる 384 ( 20.0)
4. 子育ての悩みを一人で抱えることなく、気軽に相談したり、親同士が交流する場や機会がある 421 ( 21.9)
5. 家庭の状況に応じた子育てサービスが利用できる 410 ( 21.3)
6. 区と民間事業者が連携を深めながら、保育サービスの向上や施設整備が図られている 471 ( 24.5)
7. 無回答 636 ( 33.1)

合  計 3,151 ( 163.9) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(２つ)
④教育
1. 地域・家庭と幼稚園・保育園等が協力しあい、充実した幼児教育が行われている 322 ( 16.7)
2. 子どもの基礎的な学力や豊かな人間性が身についている 487 ( 25.3)
3. 地域や保護者による学校教育への関わりを通じ、特色ある学校づくりがなされている 189 ( 9.8)
4. 小・中学校の施設が適切に維持され、教育設備が整っている 334 ( 17.4)
5. 学校の周辺及び通学路が安全である 602 ( 31.3)
6. 家庭での教育に対する支援が充実している 235 ( 12.2)
7. 学校づくりに保護者や地域住民が関心を持ち、積極的に連携を深めている 347 ( 18.0)
8. 無回答 626 ( 32.6)

合  計 3,142 ( 163.4) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(３つ)
⑤コミュニティ・協働
1. 町会等の活動やボランティア活動など様々な地域活動が活発に行われている 542 ( 28.2)
2. さまざまな地域活動団体やNPO、企業、大学、行政等の連携によるまちづくりが進んでいる 541 ( 28.1)
3. 地域活動のための施設やスペースがあり、子どもから高齢者までの多様な世代が交流している 765 ( 39.8)
4. 町会・自治会活動、地域貢献活動への参加が広がっている 442 ( 23.0)
5. 地域の課題に対する関心が高まっている 482 ( 25.1)
6. 地域で外国人との交流がある 292 ( 15.2)
7. 地域社会において平和と人権が尊重されている 435 ( 22.6)
8. 男女が共同で社会に参画できる 314 ( 16.3)
9. 無回答 582 ( 30.3)

合  計 4,395 ( 228.5) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(３つ)
⑥環境
1. 運動ができ、災害時にも有効な比較的規模の大きな公園がある 886 ( 46.1)
2. 街路樹や生垣など、街を歩いていて緑が多い 585 ( 30.4)
3. 騒音、大気汚染などに悩まされることがない 568 ( 29.5)
4. 温室効果ガス削減に向けた事業者・区民への支援が充実している 272 ( 14.1)
5. ヒートアイランド対策や地球温暖化対策など、環境に配慮した行動が広がっている 541 ( 28.1)
6. 道路や公園、街角などにポイ捨てや落書きがなくきれいである 698 ( 36.3)
7. ごみを減らす努力やリサイクル活動が活発に行われている 429 ( 22.3)
8. 地域実態に応じたごみの効率的な収集・運搬業務が行われている 389 ( 20.2)
9. 無回答 402 ( 20.9)

合  計 4,770 ( 248.0) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問16　地域の生活環境　今後の優先度(３つ)
⑦都市再生
1. 地域特性にあわせたまちづくりが進み、快適な街並みが生まれている 546 ( 28.4)
2. まちの中で地域の個性や文化、歴史を感じることができる 297 ( 15.4)
3. 池袋周辺で、新宿、渋谷などにない魅力あるまちづくりが進んでいる 528 ( 27.5)
4. 新庁舎整備をはじめとして、池袋駅を中心とした広範なまちづくりが進んでいる 286 ( 14.9)
5. 駅及び駅周辺が整備され、利用しやすくにぎわっている 403 ( 21.0)
6. 地域に住みつづけるための住宅制度が充実している 581 ( 30.2)
7. 単身向け、ファミリー向けなど、良質な住宅がバランスよく供給されている 393 ( 20.4)
8. 身近な生活道路が快適に通行できる 508 ( 26.4)
9. 駅周辺に駐輪場が整備され、放置自転車が少なくなっている 447 ( 23.2)
10. 鉄道・バス等の交通が便利である 229 ( 11.9)
11. 無回答 451 ( 23.5)

合  計 4,669 ( 242.8) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(２つ)
⑧安全・安心
1. 家庭、住民一人ひとりの防災意識や災害発生時の行動力が高まっている 276 ( 14.4)
2. 震災時の避難、救援体制など、街全体として災害への備えができている 771 ( 40.1)
3. 建物の耐火･耐震化や、狭い路地の解消など、災害に強いまちづくりが進んでいる 662 ( 34.4)
4. 集中豪雨による都市型水害が発生する不安が少ない 249 ( 12.9)
5. 治安がよく、安心して暮らせる 736 ( 38.3)
6. 交通事故が少ない 214 ( 11.1)
7. 無回答 432 ( 22.5)

合  計 3,340 ( 173.7) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(２つ)
⑨観光・産業
1. 商業地や鉄道駅周辺地域がにぎわい、多くの人が訪れている 344 ( 17.9)
2. テレビや新聞・雑誌で、豊島区をイメージアップする情報がよく紹介される 481 ( 25.0)
3. 観光情報や物産など、地方の情報に接することができる 321 ( 16.7)
4. 新たに区内で事業を起こそうとする人が増えている 293 ( 15.2)
5. 地域のなかで商店街、地場産業が活発に事業展開している 757 ( 39.4)
6. 消費生活でトラブルに悩まされず、相談窓口も充実している 500 ( 26.0)
7. 無回答 528 ( 27.5)

合  計 3,224 ( 167.7) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問16　地域の生活環境　今後の優先度(２つ)
⑩文化
1. 文化・芸術活動が生活やまちに活力を与えている 317 ( 16.5)
2. 文化イベントなどによる新たな文化・芸術の育成、発信が活発である 269 ( 14.0)
3. 歴史的財産である文化財や文化資源が大切に保存・活用されている 319 ( 16.6)
4. 劇場や美術館、博物館など、文化・芸術を鑑賞する施設や機会が多い 396 ( 20.6)
5. 文化・芸術活動に参加できる場があり、リーダーとなる人材も育っている 213 ( 11.1)
6. 図書館や公開講座など、多様な生涯学習を選択する機会がある 457 ( 23.8)
7. 地域のなかで自主的に生涯学習活動を行う人材が育っている 219 ( 11.4)
8. 地域でスポーツに親しむ環境や機会がある 489 ( 25.4)
9. 無回答 553 ( 28.8)

合  計 3,232 ( 168.1) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問17　あなたは、区政に関心がありますか
1. 関心がある 467 ( 24.3)
2. 少しは関心がある 900 ( 46.8)
3. あまり関心がない 427 ( 22.2)
4. 関心がない 81 ( 4.2)
5. 無回答 48 ( 2.5)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問18　あなたは、区の政策に区民の考えや意見がどの程度反映されていると思いますか
1. 反映されている 46 ( 2.4)
2. 少しは反映されている 695 ( 36.1)
3. あまり反映されていない 848 ( 44.1)
4. 反映されていない 213 ( 11.1)
5. 無回答 121 ( 6.3)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問19　あなたは、区に意見を述べる機会や手段、方法に満足していますか
1. 満足している 86 ( 4.5)
2. 少しは満足している 498 ( 25.9)
3. 少し不満である 819 ( 42.6)
4. 不満である 348 ( 18.1)
5. 無回答 172 ( 8.9)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問20　あなたは、区政に意見を反映させる機会があれば参加したいと思いますか
1. 積極的に参加したい 129 ( 6.7)
2. テーマによっては参加したい 878 ( 45.7)
3. 参加したい気持ちはあるが時間がないなどの理由で難しい 574 ( 29.8)
4. 参加したくない 246 ( 12.8)
5. 無回答 96 ( 5.0)

合  計 1,923 ( 100.0) 0
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問21　あなたは、日頃、地域の一員として、地域のために何か役立ちたいと思っていますか
1. 思っている 382 ( 19.9)
2. 少しは思っている 972 ( 50.5)
3. あまり思っていない 418 ( 21.7)
4. 思っていない 92 ( 4.8)
5. 無回答 59 ( 3.1)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問22　あなたは、ふだん近所の人とどの程度の付き合いをしていますか
1. 親しく付き合っている 248 ( 12.9)
2. 立ち話をする程度 535 ( 27.8)
3. あいさつをする程度 906 ( 47.1)
4. 付き合いはほとんどない 202 ( 10.5)
5. 無回答 32 ( 1.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問23　あなたは、近所の人との付き合いは、どの程度が好ましいと考えますか
1. 困ったときに頼れる仲 545 ( 28.3)
2. 一緒に行事や催しに参加する 354 ( 18.4)
3. 立ち話をする 349 ( 18.1)
4. あいさつをする 574 ( 29.8)
5. 付き合いは必要ない 28 ( 1.5)
6. その他 18 ( 0.9)
7. 無回答 55 ( 2.9)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問24　あなたは、お住まいの地域で、町会、自治会などの地域活動に参加していますか
1. 現在、参加している 269 ( 14.0)
2. 以前、参加したことがある 288 ( 15.0)
3. 関心はあるが、参加していない 853 ( 44.4)
4. 関心がないので、参加していない 459 ( 23.9)
5. 無回答 54 ( 2.8)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問24‐1　[問24で1または2と回答した方]地域活動への参加理由は何ですか(３つまで)
1. 地域とのかかわりをもちたいから 171 ( 30.7)
2. 地域の役に立ちたいから 163 ( 29.3)
3. 家族が参加している、又は勧められたから 75 ( 13.5)
4. 近所の人が参加している、又は勧められたから 61 ( 11.0)
5. 友人・知人が参加している、又は勧められたから 68 ( 12.2)
6. 長くこの地域に住んでいるから 238 ( 42.7)
7. 生きがい、勉強になるから 40 ( 7.2)
8. 災害時に協力し合う絆づくりのため 133 ( 23.9)
9. 近所付き合いのため、当然である 166 ( 29.8)
10. 近所付き合いであり、やむを得ず 63 ( 11.3)
11. 多少は収入が入るため 4 ( 0.7)
12. その他 22 ( 3.9)
13. 無回答 5 ( 0.9)

合  計 1,209 ( 217.1) 0
回答者数 557 ( 100.0)

問24‐2　[問24で3と回答した方]関心はあるが、参加していない理由は何ですか(３つまで)
1. 仕事や家事が忙しく時間がない 421 ( 49.4)
2. きっかけがつかめない 290 ( 34.0)
3. 身近に活動団体や仲間がいない(知らない) 257 ( 30.1)
4. 地域活動の情報がない 215 ( 25.2)
5. 健康に自信がない 151 ( 17.7)
6. 家族や職場の理解が得られない 7 ( 0.8)
7. 興味が持てる活動がない 138 ( 16.2)
8. 育児や介護が必要な家族がいる 69 ( 8.1)
9. 一度はじめると拘束されてしまう 182 ( 21.3)
10. 無償だから(有償なら参加してもよい) 4 ( 0.5)
11. 人間関係が面倒である 116 ( 13.6)
12. その他 36 ( 4.2)
13. 無回答 15 ( 1.8)

合  計 1,901 ( 222.9) 0
回答者数 853 ( 100.0)

問25　あなたは、｢地域区民ひろば｣が設置されていることや活動内容を知っていますか
1. 設置も活動内容も知っている 355 ( 18.5)
2. 設置されていることは知っているが、活動内容は知らない 585 ( 30.4)
3. はじめて聞いた 893 ( 46.4)
4. 無回答 90 ( 4.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問25‐1　[問25で｢1｣または｢2｣と回答した方]あなたは、｢地域区民ひろば｣に行ったことがありますか
1. ある 449 ( 47.8)
2. ない 467 ( 49.7)
3. 無回答 24 ( 2.6)

合  計 940 ( 100.0) 0
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豊島区基本計画策定のための区民意識調査（速報値）

問25‐2　あなたは、今後、｢地域区民ひろば｣の取り組みに関わっていきたいと思いますか
1. 関わりたい 88 ( 4.6)
2. 機会があれば関わりたい 1,000 ( 52.0)
3. あまり関わりたくない 527 ( 27.4)
4. 関わりたくない 141 ( 7.3)
5. 無回答 167 ( 8.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

問26　あなたは、セーフコミュニティの取り組みを知っていますか
1. 考え方や活動内容を知っている 118 ( 6.1)
2. 言葉は聞いたことがあるが、考え方や活動内容は知らない 538 ( 28.0)
3. はじめて聞いた 1,196 ( 62.2)
4. 無回答 71 ( 3.7)

合  計 1,923 ( 100.0) 0

1. 子どものけが・事故予防 573 ( 29.8)
2. 高齢者の安全 943 ( 49.0)
3. 障害者の安全 349 ( 18.1)
4. 自転車利用の安全 650 ( 33.8)
5. 繁華街の安全 648 ( 33.7)
6. 学校の安全(セーフスクール) 389 ( 20.2)
7. 地震災害の防止 987 ( 51.3)
8. 児童虐待の防止 311 ( 16.2)
9. ドメスティック・バイオレンスの防止 73 ( 3.8)
10. 自殺・うつ病の予防 225 ( 11.7)
11. 無回答 62 ( 3.2)

合  計 5,210 ( 270.9) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

1. NPO団体や自主サークルの立ち上げ支援、活動支援を行う 177 ( 9.2)
2. 活動の拠点となる場所を充実する 531 ( 27.6)
3. 活動を一時的に体験できる場や活動を紹介できる機会を設ける 613 ( 31.9)
4. 学校や子どもの施設などで、地域活動を行っている人と一緒に取り組む機会を設ける 354 ( 18.4)
5. 住民同士の支え合いの意識を向上させる 478 ( 24.9)
6. 活動の情報提供を充実する 745 ( 38.7)
7. 地域活動に対して資材や資金の援助を行う 271 ( 14.1)
8. 地域通貨等、対価を支払う仕組みを取り入れる 118 ( 6.1)
9. 育児や介護への支援を充実し、活動しやすい環境を整える 596 ( 31.0)
10. 区の講座(としまコミュニティ大学等)で学んだ知識を活用する場の提供を充実する 130 ( 6.8)
11. 地域活動の指導者を育成する 252 ( 13.1)
12. 企業の地域活動への理解を深め、従業員が積極的に参加するよう働きかける 176 ( 9.2)
13. その他 43 ( 2.2)
14. 無回答 163 ( 8.5)

合  計 4,647 ( 241.7) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

1. 若者や女性、高齢者、障害者などが安心して働いているまち 990 ( 51.5)
2. 妊娠や出産、育児、教育、介護等にかかる経済的負担が少ないまち 1,060 ( 55.1)
3. 多様な子育て支援サービス、介護サービス等が提供されているまち 974 ( 50.7)
4. 子育てしやすい、高齢者に配慮した住環境が整備されているまち 957 ( 49.8)
5. 支え合いによる地域コミュニティが形成されているまち 432 ( 22.5)
6. 子どもが身近な場所で伸び伸びと遊べるまち 730 ( 38.0)
7. 医療環境が充実しているまち 987 ( 51.3)
8. 安全・安心で、子どもが健全に育つまち 974 ( 50.7)
9. 地方都市との交流が活発なまち 135 ( 7.0)
10. 世界に文化や歴史などの魅力を発信するまち 177 ( 9.2)
11. その他 50 ( 2.6)
12. 無回答 92 ( 4.8)

合  計 7,558 ( 393.0) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問29　人口減少社会の到来や少子高齢化が一層進む中で、豊島区はどのようなまちづくりを進めていけばよいと思いますか(特に重要だと思うもの
５つまで)

20 40 60 80 100%

問28　より多くの区民の方が、積極的に地域活動に参加するようになるためには、豊島区はどのようなことを行えばよいと思いますか(特に重要だ
と思うもの３つまで)

20 40 60 80 100%

問27　豊島区では、セーフコミュニティ活動を推進するため、10項目の重点課題を設定し、取り組んでいます。あなたはどの取り組みに関心があり
ますか(３つまで)

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%

20 40 60 80 100%
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1. 区民の自助力が向上しているまち 352 ( 18.3)
2. 地域ぐるみの防災訓練が充実しているまち 418 ( 21.7)
3. 災害時の要援護者支援に関する取組みが推進されているまち 434 ( 22.6)
4. 日頃からの地域交流を通じた支え合いの関係ができているまち 358 ( 18.6)
5. 避難場所(公園・広場)・避難所(救援センター)の数や設備が充実しているまち 1,196 ( 62.2)
6. 避難ルートやハザードマップが作成・周知されているまち 782 ( 40.7)
7. 災害時の迅速かつ確実な情報収集・伝達手段が確保されているまち 916 ( 47.6)
8. 災害時に地域のリーダーとなる人材が育成されているまち 269 ( 14.0)
9. 帰宅困難者や観光客への支援体制が充実しているまち 323 ( 16.8)
10. 民間事業者との協定等による災害時の支援体制が整備されているまち 375 ( 19.5)
11. 区民への防災教育が推進されているまち 210 ( 10.9)
12. 行政の防災対策に関する取組みや支援内容が周知されているまち 296 ( 15.4)
13. 老朽化した公共インフラ施設の更新・耐震化が確保されているまち 602 ( 31.3)
14. 建物の耐火・耐震化が進んでいるまち 599 ( 31.1)
15. 広い道路や公園が整備され、火事が燃え広がりにくいまち 826 ( 43.0)
16. その他 21 ( 1.1)
17. 無回答 100 ( 5.2)

合  計 8,077 ( 420.0) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

1. 豊島区民に｢おもてなし｣の心が醸成されているまち 398 ( 20.7)
2. 区民や子どもの国際理解、障害者への理解が進んでいるまち 679 ( 35.3)
3. 案内掲示板やガイドマップなどの多言語化が充実しているまち 679 ( 35.3)
4. 多様なボランティアが育成されているまち 423 ( 22.0)
5. 飲食店や宿泊施設等における外国人向けの対応が充実しているまち 498 ( 25.9)
6. 人が集う公共施設や商業施設などの耐震化が確保されているまち 552 ( 28.7)
7. 駅や道路、商業施設などのバリアフリー化が進んでいるまち 825 ( 42.9)
8. 区内の無料無線LAN(Wi‐Fi)環境が充実しているまち 434 ( 22.6)
9. 防犯対策が充実しているまち 1,127 ( 58.6)
10. スポーツに触れ合う機会が充実しているまち 240 ( 12.5)
11. スポーツを通じた社会貢献活動が行われているまち 175 ( 9.1)
12. 諸外国や他都市とのスポーツ交流が推進されているまち 88 ( 4.6)
13. 美しい街並みが整備されているまち 812 ( 42.2)
14. 世界に文化や歴史などの魅力が発信され、多くの観光客が訪れるまち 368 ( 19.1)
15. オリンピック・パラリンピックを契機に、新たな産業の集積が進むまち 200 ( 10.4)
16. その他 53 ( 2.8)
17. 無回答 111 ( 5.8)

合  計 7,662 ( 398.4) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

問32　区政全体について考えた場合、今後、特に力を入れてほしい施策はどのようなことですか(特に力を入れてほしいと思うもの５つまで)
1. 健康づくり 254 ( 13.2)
2. 高齢者福祉の充実 811 ( 42.2)
3. 障害者(児)福祉の充実 257 ( 13.4)
4. 保健・医療の充実 608 ( 31.6)
5. 子どもの健全育成 417 ( 21.7)
6. 子育て支援の充実 542 ( 28.2)
7. 学校教育の充実 265 ( 13.8)
8. 地域の活動やコミュニティの形成 173 ( 9.0)
9. 男女共同参画など人権を尊重した社会づくり 65 ( 3.4)
10. みどりや公園づくり 546 ( 28.4)
11. 環境保全・資源リサイクル 159 ( 8.3)
12. 再開発・街づくり・街並みの整備 331 ( 17.2)
13. 道路交通網の整備 183 ( 9.5)
14. 住宅対策 202 ( 10.5)
15. 交通安全対策 266 ( 13.8)
16. 放置自転車対策 205 ( 10.7)
17. 池袋副都心の活性化 257 ( 13.4)
18. 中小企業、地域経済の振興 163 ( 8.5)
19. 消費生活対策 143 ( 7.4)
20. 防災対策 636 ( 33.1)
21. 治安対策 767 ( 39.9)
22. モラル低下等による迷惑行為の防止対策 586 ( 30.5)
23. 文化・芸術の振興 181 ( 9.4)
24. 観光・都市交流 43 ( 2.2)
25. 生涯学習・スポーツ等の充実 158 ( 8.2)
26. 区民サービスのIT化・情報化の推進 86 ( 4.5)
27. 行財政改革 111 ( 5.8)
28. その他 24 ( 1.2)
29. 無回答 52 ( 2.7)

合  計 8,491 ( 441.5) 0
回答者数 1,923 ( 100.0)

20 40 60 80 100%

問31　2020年の東京オリンピック・パラリンピックに向けて、豊島区はどのようなまちづくりを進めていけばよいと思いますか(特に重要だと思う
もの５つまで)

20 40 60 80 100%

問30　切迫性が指摘される首都直下地震に備えて、豊島区はどのようなまちづくりを進めていけばよいと思いますか(特に重要だと思うもの５つま
で)

20 40 60 80 100%
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